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Krátké shrnutí projektu a jeho výstupů  

V inkubační fázi projektu jsme navázali spolupráci s designéry ze společnosti Govlab, kteří nás 
pomáhali provázet celým projektem.  

Podařilo se nám získat kvalitní spolupráci s řadou soudců, advokátů, OSPODů, terapeutů, 
psychologů, učitelů, zapojili jsme rodiny v nouzi, které procházeli rozvodem. 

Podařilo se nám získat rozhovor s více než čtyřiceti aktéry/cílovou skupinou. Výstupem 
empatické fáze je graficky znázorněný průchod klienta službou a klíčové vjemy. 

V další fázi jsme pořádali kulaté stoly/workshopy za přítomnosti všech aktérů i cílové skupiny a 
pod vedením designérů jsme hledali možná řešení. 

Výstupem této fáze byly čtyři na sebe navazující prototypy řešení: 

Rozvodový průvodce: Podpůrná platforma pro rodiny v rozvodu/rozchodu, která pracuje 
s potřebami klientů i aktérů a pomáhá projít rozvodem ekonomicky a se zachováním dobrých 
rodinných vztahů. 

Mediální kampaň: Kampaň zaměřená na destigmatizaci rozvodu a podpora dohody, jako 
nejlepšího možného řešení. 

Povinná mediace: Institut povinné mediace, jako efektivní nástroj při rozvodu a úpravy poměrů 
péče o dítě. 

Sborník dobré praxe: Díky inkubační fázi jsme měli možnost prozkoumat celou ČR a sesbírali 
mnoho ukázek dobré praxe, jako motivaci pro ostatní. Sborník by měl být součástí Rozvodového 
průvodce. 

U prototypu Rozvodového průvodce a Povinné mediace jsme provedli testování na malém vzorku 
osob.  

Během inkubační fáze jsme se sešli s Ministerstvem spravedlnosti i Ministerstvem práce a 
sociálních věcí. 

Závěrem je nutno říci, že z inkubační fáze vzešlo, že současný rozvodový systém je extrémně 
nepřehledný a roztříštěný, chybí jednotnost a důvěryhodné informace. Lidé procházející 
rozvodem jsou často ve stresu, za svoji situaci se stydí a vyhledávají formu konfliktu, namísto 
dohody, neboť nemají o možnosti dohodnout se moc informací.  

Aktéři, kteří do procesu vstupují ze strany státu – OSPOD a soud jsou zahlceni a také trpí stresem 
z důvodu velkého náporu práce. Mimo to jme zjistili, že v celém systému chybí zapojení škol, 
které díky učitelům často mohou zjistit počátek zhoršující se rodinné situace a podchytit tak 
problém ihned na začátku. 

 


